

妙笔生“花”牡丹情

□记者 杨寒冰 实习生 郭飞飞 通讯员 孙红涛 文/图



朵朵牡丹纸上“开”

工笔、写意，勾勒、设色……师生们用不同的技法在宣纸上描绘着牡丹的千姿百态，花心、花萼、花茎、花叶……大家仔细地描画着牡丹的细微之美。

不同人笔下的牡丹各有不同：或姿态挺拔，或色彩凝重，或层次分明，或风格飘逸。有的人功底深厚，纸上的牡丹呼之欲出；有的人画法还显稚嫩，但他们那忘我专注的表情，仿佛已与笔下的牡丹融为一体。

参加此次文峰笔会的不仅有学生和在职的老师，还有不少已经退休的老师，他们退而不休，积极参与其中。

● ● ● 师生爱上画牡丹 ● ● ●

市实验中学团委副书记巴燕昕介绍，该校书画协会成立于2011年10月，最初目的是为了丰富教职工的课余生活，让他们在工作之余画画、写字，从中陶冶情操。半年之后，该协会的影响力越来越大，不断有老师加入其中。赫巨成是该校的一名退休教师，他说：“画牡丹，为我退休后的生活增色不少。”

不少学生看到老师们画牡丹劲头十足，颇有乐趣，便主动要求加入其中，于是学校的美术课上就有了画牡丹的内容。

该校美术老师赵颢星说：“我的专业是国画，以前主要是自己画，现在我教同事和学生

画，我身上也多了一分沉甸甸的责任。”

● ● ● 画画引发练字热 ● ● ●

现在学校形成了画牡丹的浓厚氛围。画完画需要签名盖章，如果配上一首绝妙的小诗，又能增添不少情趣。老师的粉笔字个个优秀，可是拿起毛笔在宣纸上写字，还真是有点不自然。

于是大家又开始练习毛笔字。学校的物理老师代洛凯是个书法高手，老师们纷纷以他为师。代老师不仅教老师们写字，还给他们布置作业。老师们交上作业后，代老师会认真批改，在写得好的字上画个红圈。老师们都想多得红圈，于是很努力地学写字，有时还很孩子气地比一比，看谁的红圈圈最多。

在老师的感染和带动下，学生们纷纷积极参与。

初一(14)班的冯佳露说：“我画牡丹已经两年了，之前是跟着我姑父学，现在，老师

在学校的美术课上也教我们画牡丹了。课堂上我和同学们一起画画，课下我们互相交流画牡丹的心得，妈妈说我越来越开朗了。在这个过程中，我结识了更多的朋友。”

初一(14)班的樊博文说，他练字后，不仅写字有进步，而且毛躁的脾气也有了改变，做题的正确率也提高了。

不少学生表示，通过学校开展的这项活动，他们渐渐地喜欢上了中国古典文化，学校的文化氛围越来越浓厚。就在我们采访其中一位老师的时候，一个同学跑过来请教代老师篆书“竹”字的写法。

● ● ● “立体化”老师受欢迎 ● ● ●

老师在学生心目中威望的建立，靠的是综合素质和个人魅力。

该校校长刘桂宾说：“老师不仅是传道、授业、解惑者，还应该是‘立体化’的人，如果

只是单纯地授课，在学生心中的形象就比较单薄。学校开展此次活动，一方面是为了丰富师生的课余生活，另一方面也是为了让老师继续成长，成为‘立体化’的老师，增强他们的成就感、幸福感。”

初二(14)班的武美琪说：“以前老师只是和我们交流课堂学习方面的内容，现在老师还和我们讨论如何画牡丹、写书法等，老师更可亲、可敬了。”

在学校的走廊上、办公室里都挂着老师的书画作品。刘桂宾表示，今后还要通过其他渠道把学生的作品展示出来。

画牡丹画、写方块字，这种文化氛围在这个学校愈来愈浓厚了。

不吹自灭的蜡烛

请同学们想一想，除了用口吹灭蜡烛外，还有什么方法能将蜡烛熄灭呢？

今天，我们就动手来做个实验，让蜡烛不吹自灭吧。

先准备材料：蜡烛1支、小苏打少许、食用醋少许、火柴1盒、碗1个。

开始做实验：用火柴点燃蜡烛，拿着点燃的蜡烛在碗的中央滴上几滴醋，将蜡烛固定在碗中；将苏打粉放在蜡烛的四周，向碗中倒入一些食用醋，不一会儿，蜡烛就熄灭了。

蜡烛怎么会自动熄灭了呢？原理是这样的：小苏打碰上食用醋后，产生了二氧化碳，二氧化碳不支持燃烧，烛火遭遇二氧化碳后就不吹自灭了。

通过这个实验，请同学们想一想：烛火熄灭需要什么样的条件？你还知道有什么方法也可以使烛火不吹自灭？

动动手

市东方第二中学协办
(原拖二中)

地址：中州西路226号 电话：64967285

恒大皇马足球学校 启动全国招生计划

□记者 马少敏

目前，恒大皇马足球学校全国招生仪式正式启动。恒大集团宣布：4月23日开始在27个省(市、区)、65106所小学派发1900万份招生简章及报纸夹报，面向4578万小学生招生，最终选拔3150名学生就读恒大皇马足校。

恒大集团董事局主席许家印表示，如果有好的女足苗子，不排除未来组建女足俱乐部的可能性；恒大皇马足校近期目标是“三年四冠”，即中国男足联赛U13冠军、中国女足联赛U13冠军、亚洲男足联赛U13冠军、亚洲女足联赛U13冠军。

学校达到万人规模

恒大皇马足球学校由恒大集团投资创办，坐落于风景优美的中国旅游之都广东清远，是一所秉持“振兴中国足球、培养足球明星”办学目的，实行文化教育与足球专业培养并举的全封闭、全日制寄宿学校。

学校规模全球较大，学生总规模超万人，计划分三期实施。首期学生规模3150人，设小学、初中、高中，教职工及教练435人，基础教育设施均以省一级标准设计，配备3900平方米小学教学大楼、4400平方米中学教学大楼、8700平方米实验大楼、

1500平方米图书馆、3000平方米体育馆、1800平方米大礼堂、21000平方米学生宿舍楼、16000平方米教职工宿舍楼、5000平方米饭堂及超市、3000平方米学生之家等。

三大优势推动足球发展

许家印介绍，恒大皇马足球学校奉行“文化为根、足球为本、才成为旨”的办学理念，实行文化学习与足球专业培养相结合、基础教育与高等教育相衔接、中文教育与外文教育相融合的办学模式，以三大优势推动中国足球的崛起。

其一，文化教育与华南师范大学全方位合作。华南师范大学是广东省属高校中唯一的国家“211工程”重点建设大学，恒大皇马足球学校与华南师范大学实行小学、初中、高中、大学“一条龙”合作，教学、科研、管理全方位合作。

其二，皇马教练全权负责足球训练。恒大皇马足球学校足球专业培养，由世界顶级

俱乐部——西班牙皇家马德里足球俱乐部委派技术总监及世界顶级优秀教练员（欧足联A级教练员证）全权负责。

其三，中国扶贫基金会全面救助贫困生。中国扶贫基金会特别设立恒大皇马足球学校专项助学金。学生被学校录取入校后，即可向中国扶贫基金会申请救助；由中国扶贫基金会审核后，对符合贫困生标准的学生按贫困程度等实际情况分级救助；最高救助标准为35000元/学年，解决贫困生学杂费、住宿费、伙食费等费用。

四个月完成招生计划

按照恒大足校计划，从4月23日到9月1日，必须完成首期3150名学员招生工作。

4月23日至7月31日，恒大将在国内的27个省(市、区)设立26个招生点，除甘肃负责两个招生点，其他地点均设一个招生点，招生点位于各地足球场附近，每天9时到21时均接受报名和初试。

7月16日至8月15日，通过初试的学生将参加由皇马教练组织的足球测试。届时，工作人员还会到各地巡视、及时指导，以确保初试和复试顺利进行。



抖空竹是中国千百年来流传下来的传统体育项目。2012年4月18日，由洛阳市教育局、洛阳市体育局、共青团洛阳市委组织的迎奥运文艺会演队与东方三小空竹队一起在东方三小校园内的操场上进行了抖空竹项目的展示。（校宣）